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附答案（典型题） 

单选题（共 40 题） 

1、描述分类数据的集中趋势时，宜采用（） 

A.众数 

B.中位数 

C.简单平均数 

D.加权平均数 

【答案】 A 

 

2、某国有企业主要领导人为了自身的利益，让统计人员将当年的工业总产值

3.2亿元上报为5.6亿元。并在统计局对其进行执法检查时指使下属人员不配

合统计机构的检查。请问： 

A.罚款 

B.警告 

C.记过 

D.开除 

【答案】 C 

 

3、如果一批数据中有少数极端数值，则描述其集中趋势时不宜采用（） 

A.众数 

B.中位数 

C.算数平均数 

D.加权平均数 



【答案】 B 

 

4、下列关于数据分组的说法，不正确的是（ ）。 

A.数据分组的组数一般与数据本身的特点及数据的多少有关 

B.对于数据分组的组数并没有什么要求，可以任意分组 

C.一般情况下，一组数据所分的组数不应少于 5组且不多于 15 组 

D.如果组数太少，数据的分布就会过于集中 

【答案】 B 

 

5、2014 年 5 月份，全国居民消费价格总水平同比上涨 2.5%，货币购买力将

（  ）。 

A.上升 

B.下降 

C.持平 

D.无法确定 

【答案】 B 

 

6、下列选项中不属于实施统计行政处罚主体的是（ ）。 

A.国家统计局 

B.国家统计局派出的调查队 

C.县级以上地方各级人民政府法制机构 

D.县级以上地方各级人民政府统计机构 

【答案】 C 

 



7、统计违法行为所承担的统计法律责任有（  ）。 

A.统计行政处罚、统计行政处分 

B.行政责任、刑事责任 

C.行政责任、民事责任 

D.民事责任、刑事责任 

【答案】 B 

 

8、点估计是用样本统计量的（  ）来近似相应的总体参数。 

A.实现值 

B.估计值 

C.近似值 

D.精确值 

【答案】 A 

 

9、某商场从～批袋装食品中随机抽取 10 袋，测得每袋重量(单位：克)分别为

789，780，794，762，802，813，770，785，810，806，假设重量服从正态分

布，要求在 5%的显著性水平下，检验这批食品平均每袋重量是否为 800 克。 

A.H0：μ=800；H1：≠800 

B.H0：μ=800；H1：μ>800 

C.H0：μ=800；H1：μ<800 

D.H0：μ≠800；H1：μ=800 

【答案】 A 

 

10、A 市统计局在 2017 年的工作中取得了较为优异的工作成绩，赵某是该统计

局的一名工作人员。  



A.对违反《统计法》的调查对象进行罚款 

B.要求统计调查对象改正不真实、不准确的资料 

C.公布在统计调查中获得的统计资料 

D.对不真实的统计资料予以修改 

【答案】 B 

 

11、以下为总体参数的是（ ） 

A.样本均值 

B.样本方差 

C.样本比例 

D.总体均值 

【答案】 D 

 

12、下列统计违法行为中，不会构成犯罪并依法追究刑事法律责任的是

（  ）。 

A.统计机构、统计人员泄露国家秘密 

B.拒绝、阻碍统计调查、统计检查 

C.在统计调查中伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章 

D.拒绝提供统计资料或者经催报后仍未按时提供统计资料 

【答案】 D 

 

13、对统计违法行为的警告，属于（  ）。 

A.人身罚 

B.行为罚 



C.财产罚 

D.申诫罚 

【答案】 D 

 

14、应当取得统计从业资格的人员是（）。 

A.在国家机关、社会团体、企业事业单位和其他组织等统计调查对象中承担经

常性政府统计调查任务的人员 

B.国家机关、社会团体、企业事业单位和其他组织以及个体工商户等调查对象

中报送统计资料的人员和个人 

C.国家机关、社会团体、企业事业单位和其他组织等统计调查对象中的法定代

表人 

D.从事统计工作的人员 

【答案】 A 

 

15、下列调查方式中，属于全面调查的是（  ）。 

A.普查 

B.重点调查 

C.电话调查 

D.典型调查 

【答案】 A 

 

16、卫生部为了制定医疗改革方案。进一步了解我国医疗机构情况和患者的实

际需求，需要组织实施专门的统计调查。 

A.属于卫生部管理系统 

B.属于省及省以下人民政府卫生行政管理部门 



C.属于省及省以下人民政府卫生行政管理部门所属卫生医疗机构 

D.超出卫生部管辖系统 

【答案】 D 

 

17、一组数据的离散系数为 0.5，平均数为 20，则标准差为（） 

A.4 

B.10 

C.0.025 

D.40 

【答案】 B 

 

18、根据《统计法》规定，统计调查制度的内容不包括（  ）。 

A.调查理由 

B.调查内容 

C.调查对象 

D.调查方法 

【答案】 A 

 

19、下列关于平均数、中位数和众数的描述，错误的是（  ） 

A.三者都是用来反映数据的集中趋势 

B.平均数易被多数人理解和接受，实际中用的也较多 

C.众数容易受到极端值的影响 

D.当数据为偏态分布时，使用众数和中位数的代表性较好 

【答案】 C 



 

20、目前我国的人口普查（）。 

A.每 5 年进行 1次 

B.以户为单位进行登记 

C.以人为单位进行登记 

D.以普查年度的 7月 1日零时为标准时点 

【答案】 B 

 

21、卫生部为了制定医疗改革方案。进一步了解我国医疗机构情况和患者的实

际需求，需要组织实施专门的统计调查。 

A.国务院审批 

B.国务院备案 

C.国家统计局审批 

D.国务统计局备案 

【答案】 C 

 

22、我国的企业登记注册类型具体可划分为（）三大类。 

A.国有企业、集体企业和其他类型企业 

B.国有企业，港、澳、台商投资企业和外商投资企业 

C.内资企业，港、澳、台商投资企业和外商投资企业 

D.内资企业，港、澳、台商投资企业和其他类型企业 

【答案】 C 

 

23、某省民政厅为了制定本省医疗改革方案，需要对本省的医疗机构和就医人

员情况进行调查。请根据上述资料从下列备选答案中选出正确答案。 



A.报国家统计局审批 

B.报国家统计局备案 

C.报本省统计局审批 

D.报本省统计局备案 

【答案】 C 

 

24、国家统计数据以（  ）公布的数据为准。 

A.国务院 

B.国务院有关主管部门 

C.国家统计局 

D.国务院和国家统计局 

【答案】 C 

 

25、在时间序列加法模型中，各种影响因素之间（  ）。要测定某种影响因

素的变动只须从原时间序列中（  ）。 

A.保持着相互依存的关系；除去其他影响因素的变动 

B.保持着相互依存的关系；减去其他影响因素的变动 

C.相互独立；除去其他影响因素的变动 

D.相互独立；减去其他影响因素的变动 

【答案】 D 

 

26、某企业产品的基期产量是 yo，报告期产量是 y1，则 y1／yo 是该种产品的

物量（） 

A.个体指数 

B.综合指数 



C.拉氏指数 

D.派氏指数 

【答案】 A 

 

27、在一项抽样调查中，数据录入时发生了错误，这种行为造成的误差属于

（  ）。 

A.抽样误差 

B.抽样框误差 

C.无回答误差 

D.计量误差 

【答案】 D 

 

28、当一组数据变动比较均匀时，对其分组宜采用（  ）。 

A.极大值分组 

B.极小值分组 

C.等距分组 

D.不等距分组 

【答案】 C 

 

29、B 工厂 2017 年 6 月、7月、8月、9月的月末职工数分别为 42 人、40 人、

48 人、46 人，则第三季度的平均职工数为（）人。 

A.44 

B.41 

C.42.5 

D.42 



【答案】 A 

 

30、统计法律责任形式主要包括（  ）。 

A.统计行政处罚，统计行政处分 

B.统计行政处罚，统计行政处分，刑事法律责任 

C.统计行政处罚，统计行政处分，通报，取消荣誉称号和追缴物质利益、撤销

晋升的职务，民事责任 

D.统计行政处罚，统计行政处分，通报，取消荣誉称号和追缴物质利益、撤销

晋升的职务，刑事责任 

【答案】 D 

 

31、假设检验中第二类错误是指（ ）。[2010 年中级真题] 

A.接受正确原假设 

B.拒绝正确原假设 

C.接受错误原假设 

D.假设设立不正确 

【答案】 C 

 

32、根据四季的季度数据计算的季节指数之和一定等于（） 

A.0 

B.100% 

C.400% 

D.1200% 

【答案】 C 
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